

ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА

доктора медицинских наук Шишина Кирилла Вячеславовича на диссертацию Эрназарова Эрмека Эсенбаевича «Хирургическая тактика при неэпителиальных опухолях верхних отделов пищеварительного тракта в свете отдаленных результатов», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Актуальность избранной темы

Диссертационная работа Эрназарова Э.Э. посвящена актуальной проблеме диагностики, методов оперативного лечения и выбора хирургической тактики при лечении пациентов с неэпителиальными опухолями пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки. Актуальность избранной темы подтверждается высоким ростом количества больных с неэпителиальными опухолями верхних отделов желудочно-кишечного тракта, прогрессивным усовершенствованием современных методов диагностики и малоинвазивного оперативного лечения подобных пациентов. В настоящее время в общемировой литературе нет четких критериев оценки и определения показаний и ограничений к малоинвазивным, а точнее лапароскопическим и внутриспросветным эндоскопическим оперативным вмешательствам при неэпителиальных новообразованиях верхних отделов пищеварительного тракта. К сожалению, нет общепринятого лечебно-диагностического алгоритма, построенного с учётом характера течения заболевания, современных методов диагностики и возможностей миниинвазивного лечения. Следует отметить, что в данный момент отсутствуют единая схема мониторинга за больными в отдаленном периоде и анализ отдаленных результатов использования малоинвазивных оперативных вмешательств у пациентов с неэпителиальными опухолями верхних отделов желудочно-кишечного тракта.

Таким образом, диссертационная работа Эрназарова Э.Э. является своевременной и актуальной.

Содержание и оформление диссертационного исследования

Диссертационная работа Эрназарова Э.Э. на тему «Хирургическая тактика при неэпителиальных опухолях верхних отделов пищеварительного тракта в свете отдаленных результатов» изложена на 129 страницах печатного текста, построена по традиционному принципу и состоит из введения, трёх глав: глава первая – обзор литературных данных; глава вторая – общая клиническая характеристика пациентов, методов дооперационной диагностики и оперативного лечения, а также методов контрольных обследований больных; глава третья – оценка отдаленных результатов лечения больных; заключения, выводов, практических рекомендаций, списка условных сокращений и указателя литературы. Диссертация иллюстрирована 11 рисунками, 31 таблицей и 4 клиническими примерами. Список литературы содержит 210 источников, из них 90 зарубежных и 120 отечественных авторов.

Во введении отражена актуальность проблемы, определены цель научной работы и задачи, поставленные для достижения цели исследования. Первая глава содержит обзор литературы, актуализированный выраженными нерешенными вопросами диагностики, тактики и методов лечения больных с неэпителиальными новообразованиями верхних отделов пищеварительного тракта. Во второй главе подробно дана характеристика пациентов, включенных в исследование, описаны методы дооперационной диагностики и оперативного лечения, оборудование, инструментарий и методы статистического анализа. Отдельно представлены лечение пациентов с осложненным течением заболевания и методы контрольного обследования больных для оценки отдаленных результатов. Третья глава посвящена детальной оценке отдаленных результатов лечения больных с неэпителиальными новообразованиями верхних отделов пищеварительного тракта. Дана характеристика больных с прогрессирующим течением заболевания, а также представлен анализ осложненного течения заболевания у неоперированных больных.

В заключении автор в краткой форме изложил основные положения диссертационной работы.

Выводы логично вытекают из содержания диссертации, обоснованы и полностью соответствуют поставленным целям и задачам научной работы.

Практические рекомендации сформулированы четко и понятно, что позволяет применять их в практической деятельности.

В целом, принципиальных замечаний, касающихся основных положений диссертационной работы, нет. Основные положения диссертации отражены в автореферате.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Тема представленной диссертационной работы Эрнazarова Э.Э. полностью отвечает требованиям по специальности 14.01.17 – хирургия.

Все положения, выносимые на защиту, четко обоснованы в тексте диссертации. Усовершенствованный алгоритм ведения больных с неэпителиальными опухолями в отдаленном периоде разработан на основе репрезентативного анализа историй болезни 201 пациента. В работе осуществлена подробная статистическая обработка данных, с помощью статистической программы SPSS STATISTICS версия 19 с соблюдением принципов статистического анализа. Расчет отдаленных результатов был проведен на основе метода Kaplan-Meier.

Диссертационная работа завершается пятью выводами, соответственно вытекающих из исследования, и являются краткой констатацией решения поставленных задач. Практические рекомендации обоснованы фактическим материалом, их достоверность выражает суть проведенного научного исследования.

Достоверность и новизна исследования, полученных результатов

Достоверность полученных результатов исследования подтверждается грамотным построением дизайна научной работы, использованием современных методов статистической обработки, обоснованной и правильно произведенной выборкой. Значительная часть научного труда выполнена лично автором:

самостоятельно осуществлен анализ общемировой литературы по теме диссертации, сформирован дизайн и программа научного исследования, проведено первичное обследование, лечение и контрольная диагностика пациентов в отдаленном периоде, проведена статистическая обработка и анализ полученных данных.

Усовершенствована хирургическая тактика при лечении пациентов с неэпителиальными новообразованиями пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки, выработаны критерии выбора различных видов оперативных вмешательств в зависимости от исходного комплексного клинико-инструментального исследования.

Проанализированы отдаленные результаты консервативного лечения больных с неэпителиальными новообразованиями верхних отделов желудочно-кишечного тракта с осложненным течением.

Проведена оценка отдаленных результатов оперативного лечения больных после традиционных и современных миниинвазивных оперативных вмешательств.

Усовершенствован алгоритм наблюдения за состоянием больных с неэпителиальными опухолями верхних отделов пищеварительного тракта, что позволяет своевременно обнаружить возможный рецидив заболевания в послеоперационном периоде.

Заключение

Диссертация Эрназарова Эрмека Эсенбаевича «Хирургическая тактика при неэпителиальных опухолях верхних отделов пищеварительного тракта в свете отдаленных результатов» является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение крупной научной задачи ранней своевременной диагностики и тактики лечения больных с неэпителиальными опухолями верхних отделов пищеварительного тракта, подтвержденной отдаленными результатами, имеющей важное научно-практическое значение для хирургии.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени согласно п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013г. (с изменениями в редакции постановления Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016г., № 748 от 02.08.2016г.), а ее автор Эрназаров Э.Э. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОППОНЕНТ:

доктор медицинских наук
(14.01.17 – Хирургия, медицинские науки, 2010 г.)
руководитель отдела эндоскопии
Государственного бюджетного учреждения здравоохранения
города Москвы «Московский Клинический Научно-
практический Центр имени А.С. Логинова
Департамента здравоохранения города Москвы»
Индекс, почтовый адрес: 111123, г. Москва, ш. Энтузиастов, д.86.
Телефон, e-mail: +7(926)-211-34-68, k.shishin@mknc.ru

Согласен на обработку моих персональных данных

д.м.н.

Шишин Кирилл Вячеславович

Подпись доктора медицинских наук Шишина К.В. «заверяю»

Ученый секретарь
ГБУЗ «Московский клинический
научно-практический центр
им. А.С. Логинова ДЗМ»
кандидат медицинских наук
«24» 10 2019 г.



Т.А. Косачева